

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 79 (284) | 13 сентября 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Боевая государственная задача

Многолетней практикой доказано, что в условиях нашего района, озимые культуры дают урожайность гораздо выше, чем яровые. Кроме того, колхозы, расширяя площадь озимого сева, создают, тем самым, одно из необходимых условий для успешного проведения весеннего сева будущего года.

Преимущества и выгоды для колхозов и колхозников в деле расширения посевной площади озимых культур очень большие. Но несмотря на это, многие руководители колхозов нашего района к организации сева озимых относятся, как к делу второстепенному, не заслуживающему серьезного внимания. Только этим и можно обяснить угрожающее положение, создавшееся с севом озимых в районе.

Руководители колхозов им. Ворошилова—Мижаков, «Адыгчи-шор» — Давыдов, «Анчи-шор» — Каракаев и «Кызыл-шор» — Токмагашев, прикрывая свою преступную бездейственность «объективными причинами», срывают план сева озимых. А пред. Чувашинского сельсовета Таннагашев, вместо того, чтобы заставить этих пред. колхозов безоговорочно выполнить план сева озимых, занял роль постороннего наблюдателя.

К 15 сентября план сева озимых должен быть, безусловно, выполнен каждым колхозом. Это является боевой государственной задачей, на выполнение которой должны быть мобилизованы все силы.

Решением райкома партии половина тягловой силы колхоз-

никовами были приняты решения, которые окажут огромное влияние на развитие военных операций не только в Европе, но и во всем мире. Между Соединенными Штатами и Англией было достигнуто соглашение относительно дальнейших действий союзников. Эти решения касались не только военных действий, но также производительности английских и американских заводов. Эти же вопросы побудили Черчилля поехать в Москву.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия или Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России, и это неудивительно, принимая во внимание ожесточенность натиска, который русские выдерживают с исключительным упорством. Русские наносят тяжелые удары противнику. Черчилль подчеркнул, что СССР может быть вполне уверен в лояльности и помощи Англии, и что целью Англии и США является оказание помощи России, не считаясь ни с какими потерями и жертвами и как можно скорее.

Премьер-министр сообщил, что в течение июля Рузвелт послал несколько миссий в Англию и во время пребывания последних в Англии союз-

зов Мысского и Чувашинского сельсоветов передается колхозам Безруковского сельсовета. Колхозы, не выполнившие план сева озимых, обязаны переключить свою тягловую силу на пахоту и боронование, оставив на уборочных работах самое минимальное количество лошадей. Для того, чтобы в 2–3 дня завершить сев озимых, нужно добиться того, чтобы каждый пахарь, бороновавший работали за двоих, за троих.

Государственный план — закон, подлежащий неуклонному исполнению. План сева озимых должен быть безоговорочно выполнен каждым колхозом!

Переключив основные силы на завершение сева озимых, одновременно мы должны вести полный ходом и уборочные работы, — завершить косовину, скирдовать хлеба, молотить и выполнять обязательства по хлебосычке. В дни, когда большая часть тягловой силы занята на севе озимых, нужно энергичнее организовать скирдование и обмолот вручную.

С большей части массовых хлеба убраны. Но на полях осталось много колосьев. Их нужно подобрать. Для того, чтобы не оставить на полях одного колоска, нужно установить строжайший контроль над сгребанием колосьев. Рай-

ком партии установил, что наряду с отчетностью о ходе уборочных работ, колхозы должны представлять отчеты о ходе сгребания колосьев. Сельспомкомы, первичные партийные и комсомольские организации должны проверить каждую полосу как подбранны колосья.

Выступление Черчилля в палате общин

8 сентября Черчилль выступил в Английской палате общин с сообщением о военном положении. Он рассказал, что во время своего пребывания в Москве он и Гарриман имели долгие беседы со Сталиным и Молотовым. Эти беседы носили теплый и дружеский характер.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия или Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России, и это неудивительно, принимая во внимание ожесточенность натиска, который русские выдерживают с исключительным упорством. Русские наносят тяжелые удары противнику. Черчилль подчеркнул, что СССР может быть вполне уверен в лояльности и помощи Англии, и что целью Англии и США является оказание помощи России, не считаясь ни с какими потерями и жертвами и как можно скорее.

Премьер-министр также коснулся положения союзных войск в Египте, потерь на море и действий союзной авиации в Европе.

ВСТРЕТИМ ХХV ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НОВЫМ ПОДЪЕМОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ,
СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ И ТРУДЯЩИМСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Сибиряки — бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суворую зиму, в лесах, по снежным сугробам шли командиры, политработники и бойцы в бой с ненавистными немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200-километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотам шли мужественные воины и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливались ни перед чем.

На нашем боевом счету — тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В огне боев выросли и закалились наши кадры.

За время боевых действий в ряды партии привлечено 680 мужественных воинов, отличив-

шихся в боях с немецкими захватчиками. 32 командира, политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом «Красной Звезды» награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне командир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену «Боевого Красного Знамени» отважный связист, бывший топограф гор. Кемерова, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеровского района, тов. Лосев Григорий Павлович, награжденный нагрудным значком «Отличник артиллерист». Лучший пулеметный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет ст. сержант, кандидат в члены ВКП(б) т. Черноскутов Константин Александрович, бывший работник НКВД в Юргинском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сынов советской Сибири сражается в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполняя приказ любимого воюха товарища Сталина, согретые любовью всего советского народа, заявляют: «Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдер-

жим натиск врага любой ценой, назад не сделаем ни шагу, мы отбросим врага на запад».

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция Новосибирской области!

От имени и по поручению земляков бойцов, командиров и политработников энской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь ХХV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату — четверть века советской власти — МЫ — боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом, ВЫ — выполнением и перевыполнением плана вылавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосычке и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки! Вашу любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому Сталину, — уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами! Смерть немецким оккупантам!

Письмо подписали командиры, политработники и красноармейцы действующей энской сибирской части.

О развертывании социалистического соревнования в честь ХХV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 7 сентября 1942 г.

Одобрив инициативу бойцов, командиров и политработников энской действующей части сибиряков, вызвавших на социалистическое соревнование в честь ХХV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящихся Новосибирской области, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Призвать рабочих, колхозников, служащих и интеллигенцию области обсудить письмо бойцов, командиров и политработников энской части сибиряков, принять вызов на социалистическое соревнование и ответить на него новыми производственными победами в честь ХХV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Облизать горкомы и райкомы ВКП(б) всемерно поддержать и возглавить предоктабрьское социалистическое соревнование трудящихся, разработать и принять на собраниях рабочих, колхозников и интеллигенции коллективные и индивидуальные обязательства по социалистическому соревнованию в каждом предприятии, в колхозе, в совхозе и на транспорте, обеспечив вовлечение в предоктабрьское соревнование

поголовно всех рабочих производственности и транспорта, всех колхозников, рабочих совхозов и МТС.

3. Обратиться с ответным письмом от имени трудящихся области к бойцам, командирам и политработникам энской действующей части сибиряков, в котором изложить предоктабрьские социалистические обязательства, принятые на собраниях рабочих, колхозников и служащих и подписанные от их имени передовыми людьми, особо отличившимися на выполнении производственных планов, оборонных заказов, на уборке урожая, молотьбе и хлебосычке.

4. Учредить к ХХV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции «Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в грозную годину отечественной войны», в которую по представлению партийных, советских организаций и командования воинских частей заносить за выдающиеся боевые и тру-

довые подвиги имени и фамилии героев фронта и тыла с описанием их подвигов и портретами. Кандидатуры для занесения в «Почетную книгу» обсуждать на общих собраниях рабочих, колхозников и воинских частей и их подвиги широко популяризировать среди трудящихся. Занесение в «Почетную книгу» сопровождать выдачей особых грамот обкома ВКП(б) и облисполкома, денежных премий и ценных подарков.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от всех парторганизаций использовать предоктабрьское социалистическое соревнование для решительного преодоления отставания отдельных предприятий, цехов, колхозов, совхозов, рабочих и колхозников, не выполняющих государственных планов и норм выработки, и добиться выполнения и перевыполнения предоктабрьских обязательств к ХХV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
А. СЕМИН.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 СЕНТЯБРЯ)

В течение 10 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе Моздок и уличные бои в Новороссийске.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, 150 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. На одном из участков наши части после тяжелых оборонительных боев оставили три населенных пункта. На позицию Н-ской части наступали до 50 немецких танков и до 2 полков вражеской пехоты. Наши бойцы уничтожили 7 немецких танков и до 400 гитлеровцев.

Группа танков противника прорвалась в район важной высоты. В течение дня здесь происходили упорные бои с переменным успехом.

Советские летчики наносят непрерывные удары по боевым порядкам немецких войск и подходящим резервам. За последние два дня частями нашей авиации на Сталинградском фронте уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и до 100 автомашин с войсками и грузами. В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

Юго-западнее Сталинграда наши танкисты отбивали атаки противника и уничтожили 13 танков и 150 немецких автоматчиков. Огнем нашей артиллерии рассеяно большое скопление вражеской пехоты, уничтожено 14 автомашин и взорвано два склада с боеприпасами противника.

В районе Новороссийска наши части вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками, прорвавшимися на север.

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировали военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировок в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8

веро-западную окраину города. Н-ское подразделение морской пехоты было окружено гитлеровцами. В неравном бою, длившемся несколько часов, моряки уничтожили 120 немецких солдат и офицеров и вырвались из окружения. Артиллерийская батарея командира тов. Панченко прямой наводкой рассеяла до батальона вражескую пехоту.

В районе Моздок наши войска продолжали вести бои с переправившимися через водный рубеж войсками противника. Гитлеровцы на этом участке несут огромные потери. Захваченные в плен солдаты и офицеры 370 немецкой пехотной дивизии сообщили, что их дивизия разгромлена в боях у водного рубежа. Многие батальоны уничтожены целиком. В уцелевших ротах осталось по 10—12 человек.

На одном из участков южнее Воронежа пехота противника при поддержке танков атаковала нашу позицию. В начале гитлеровцам удалось потеснить наши части и прорваться на окраину одного населенного пункта. Наступление противника остановлено. Контрударом наши части к вечеру восстановили положение и вели бой на прежних рубежах. В течение дня уничтожено 10 немецких танков, 6 минометных батарей, 24 автомашин и до 3 батальонов пехоты противника.

Убитого немецкого офицера Германа найдено письмо его друга Готфрида Истракова. В письме говорится: «Я снова получил ранение и очень рад, что так счастливо отделался. Бред ли хотя бы один из всех, кто участвует в боях на юге, останется невредимый. Наш полк понес такие потери, что от него осталось лишь одно название. Мы потеряли неслыханное количество танков, артиллерии, пулеметов и авиации. Мы надеялись очень скоро разделаться с русскими и приступить к решению задач на западе. Но тут-то мы и просятесь. Русские проявляют невиданное упорство. Каждая деревушка под Сталинградом нам стоит дорогих и невосстановимых потерь».

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением 2-х, вернулись на свою базу.

Товарищи пионеры и школьники!

Колхозы вступили в самый трудный и напряженный период сельскохозяйственных работ. Повсеместно в стране идет уборка богатого колхозного урожая. Выращенный урожай — это итог упорной кропотливой работы миллионов колхозников. Урожай — это плоды честного колхозного труда. Успешная уборка урожая — одно из важнейших условий победы над немецкими оккупантами. Хлеб нужен фронту, это питание нашего защитника — бойца. Хлеб нужен миллионам трудающихся городов, кующих в тылу победу над озверелым врагом.

Уборка урожая — важнейшая военно-хозяйственная задача. Ее надо провести во время и без потерь. Этой весной колхозы и совхозы значительно расширили посевные площади почти под всеми сельскохозяйственными культурами. Если мы будем плохо убирать урожай, допустим при этом потери, то можно свести на нет всю грандиозную работу по расширению ярового клина. Значит, надо работать так, чтобы ни одного килограмма зерна не осталось на поле. На всех процессах уборки урожая — жнивье, вязка, молотьба, сушка, сортировка — надо вести настойчивую борьбу с потерями зерна. Борьба с потерями урожая — дело огромной государственной важности. Из зернышек, осыпавшихся на корню или оставленных на току, из колосков, брошенных в поле, составляются десятки миллионов пудов потерянного зерна. Потери зерна наносят огромный ущерб колхозам и государству.

В этом году на полях работает огромное количество пионеров и школьников. А разве они могут оставаться в стороне от такого важного мероприятия, как борьба с потерями урожая? В это дело они должны вместе весь свой юношеский задор, всю свою кипучую энергию. Ни в чем не отставать от взрослых колхозников, помогать колхозу скорее и лучше провести уборку урожая — вот цель, которую должен преследовать каждый школьник и пионер.

В чем же конкретно должна выражаться работа пионера и школьника по борьбе с потерями урожая? Борьба с потерями урожая — это из бесчисленного множества самых различных мероприятий. Далеко не последнее место среди этих мероприятий составляют подграбование и сбор колосьев.

Даже после уборки поля опытным комбайнером на каждом квадратном метре площади остается то или иное количество колосьев. А если комбайнер — новичок, то и потерять у него будет побольше. Немалое количество колосьев остается на поле, скошенном простыни машинами (лобогрейками, жатками).

Сбор колосьев — это не забава и не развлечение. К этому делу надо подойти со всей серьезностью, ибо в целом по стране речь идет о дополнительных миллионах пудов хлеба.

В артели имени Чеверева, Дюртюлинского района Башкирской АССР вырастили в 1940 году хорошие хлеба. Семенной участок обещал дать не менее 120 пудов ржи с гектара. Каково же было удивление колхозников, когда комбайн, начав уборку, не давал и 100 пудов зерна с гектара. Рожь, поникшую под тяжестью колосса в земле, комбайнер Султанов убирал на высоком срезе. Большое количество колосьев оставалось на земле. И вот, если эти колосья не собрать, безвозвратно теряется огромное количество пудов хлеба.

Комбайнер Скворцов в колхозе имени Петровых Прохладненского района Кабардино-Балкарской АССР, убирая ячмень, оставил по 17 колосьев на квадратном метре стерни. Конечно, далеко не все комбайнеры убирают так безхозяйственно, как Скворцов. Условно можно принять, что на всей уборочной площади зерновых независимо от способов уборки — вручную, жаткой, комбайном — теряется по 5 колосьев на квадратном метре. Как известно, в гектаре 10 тысяч квадратных метров. Следовательно, в среднем на одном гектаре теряется 50 тысяч колосьев. В каждом колоске в среднем 30 зерен. Значит на гектаре будет потеряно 1.500.000 зерен. А это, примерно, 35 килограммов зерна, то есть больше двух пудов. Итак, если даже на квадратном метре поля потерять 5 колосьев, то можно собрать на гектаре убранной площади не менее двух пудов хлеба.

В колхозе средней величины не менее 500 гектаров зерновых. Следовательно, если школьники и пионеры такого колхоза организуют сбор колосьев, то они дадут дополнительно колхозу не менее 1.000 пудов хлеба, которым можно прокормить в течение года 90 человек.

Если на каждом квадратном метре будет подобрано по одному колоссу, то этим будет сбережено в целом по стране около 25—30 миллионов пудов зерна.

Чтобы собрать утерянные колосья, все поля надо тщательно подгрести конными и ручными граблями немедленно после скашивания хлебов. Необходимо также организовать и ручную подборку колосьев.

Пионеры и школьники!
Расскажите всей молодежи о большом значении работы по сбору колосьев.

Организуйте под руководством учителей отряды по сбору колосьев, закрепите за каждым отрядом участок.

Выделите учащихся старших классов для обкоса углов загонов, отведенных под машинную уборку.

Пионеры и школьники!
Все, как один, участайте в работе колхозов и совхозов по уборке военного урожая! Тем самым вы будете активно помочь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Отдел школьной молодежи и пионеров ЦК ВЛКСМ.



Учащиеся Новосибирской 80 школы помогают убирать урожай в колхозе «Путь крестьянина», Чистоозерного района.

На снимке: сдача колосьев, собранных с поля, убранного комбайном.

С фото Б. Шумакова.

Помогают убирать урожай

Ученики Абашевской школы в летние каникулы, вместе со взрослыми, работают на колхозных полях.

За период летнего сезона ученик Кучалеев выработал 112 трудодней, Кутерин — 108 трудодней, Сыркашев В. — 91 трудодень, Торчакова Валя — 74 трудодня, Некрич Т. — 62 трудодня, Кутерина Зина — 53 трудодня и Кутерин Гриша — 52 трудодня.

Но есть еще и такие ученики, как Куюкова М., которая за это же время выработала только 2,62 трудодня, 15-летняя Карапаева Клавдия — 22 трудодня, Напазакова Е. — 27 трудодня.

Г. Обухов.

Приехали отдыхать, а не работать

Урожай нынешнего года должен быть убран быстро и без малейших потерь.

Зная это, работники организаций и учреждений райцентра выехали на колхозные поля, чтобы помочь колхозникам быстрее закончить уборку.

Поехали в колхоз и сотрудники конторы ЛИХ. В колхоз им. Молотова прибыли Онучина А., Ващенко А., Бугаева и др. Всего 7 человек.

Вместо того, чтобы в эти дни приступить к работе, чтобы в эти дни помочь колхозу, выполнить и перевыполнить нормы, эта группа людей за день связали только 107 снопов, а 6 и 7 сентября совсем не вышли на работу.

Видимо, они ехали в колхоз не помочь, а отдохнуть от конторской работы.

Не так работают в этом колхозе горожанки г. Сталинска, мобилизованные на сельхозработы. При норме в 500 снопов горожанки Федосеева и Осироухова связывают по 600 снопов.

Колхозник.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ